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ГЕОФІЗИЧНИЙ МОНІТОРИНГ ЗАКАРПАТСЬКОГО 
ВНУТРІШНЬОГО ПРОГИНУ В 2020 РОЦІ:  

СЕЙСМОТЕКТОНІЧНИЙ АСПЕКТ  
 

Анотація. Геофізичні спостереження, що проводяться на території Закарпатського 

внутрішнього прогину важливі в плані вирішення екологічних проблем Закарпаття, 

зокрема геологічного характеру. В роботі розглянуто методику дослідження 

сейсмотектонічних процесів сейсмонебезпечних регіонах. Досліджено просторово-

часовий розподіл місцевої сейсмічності за період серпня –грудня 2020 року, сучасні 

горизонтальні рухи кори в зоні Оашського глибинного розлому та їх кінематичні 

характеристики. Розглянуто варіації параметрів радіоактивного фону середовища та їх 

взаємозв’язок із геодинамікою регіону. Відмічено:аномальні рухи кори супроводжуються 

проявом місцевої сейсмічності, періоди сейсмотектонічної активності корелюються із 

часовими інтервалами змін параметрів радіоактивного фону( бета –випромінювання). 

https://doi.org/10.51582/interconf.21-22.11.2021.034
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Ключові слова: землетрус, геофізичні поля, сучасні горизонтальні рухи кори, 

Закарпатський внутрішній прогин, зона Оашського глибинного розлому, деформограф, 

геофізичні станції. 

 

Постановка проблеми. Комплексні геофізичні спостереження на 

території Закарпаття проводяться із другої половини 20-ст. Тут періодично 

працювали пункти спостережень геофізичних полів, сейсмічні станції, пункти 

деформометричних спостережень. Актуальність проведення геофізичних 

дослідження викликана сейсмічністю регіону. Тут реєструються численні 

місцеві землетруси, серед яких із змінною періодичністю проявляються 

відчутні землетруси. Відсутність тривалий період часу реєстрації підземних 

поштовхів підвищених магніту підвищує ймовірність прояву місцевої 

сейсмічності. Територія Закарпаття вразлива в плані екологічного стану, 

оскільки тут відбуваються події гідрологічного характеру: повені, паводки. 

Закарпаття – територія, де геологічні структури формують напружено-

деформований стан, що періодично розряджається через місцеві землетруси. 

Серед задач безперервних геофізичних досліджень є виявлення зв’язків 

параметрів геофізичних полів із геомеханічними процесами та впливу певних 

факторів – завад: метеорологічних, гідрогеологічних та астрофізичних, що 

прискорюють прояв розрядки акумульованої енергії геодинамічного стану. 

Геологічні структури перебувають під впливом різних процесів, що приводить 

до зміни їх фізичних характеристик, та відповідно і параметрів геофізичних 

полів, які можливо виміряти та проаналізувати їх варіації. Дослідження 

геофізичних полів проводиться на режимних геофізичних станціях 

Карпатської дослідно-методичної геофізичної та сейсмологічної партії відділу 

сейсмічності Карпатського регіону Інституту геофізики ім..С.І. Субботіна 

НАН України та Карпатського відділення Інституту геофізики 

ім..С.І.Субботіна НАН України. На цих пунктах зосереджено комплекси 

геофізичних приладів: сейсмічні станції, магнітометричні станції, 

метеорологічні станції, дозиметри, прилади для вимірювання 

електромагнітної емісії, деформометричні станції. Також проводяться 

вимірювання рівня води в свердловинах, на річці Тисі.  
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Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. На 

території геологічних структур Закарпаття проводяться унікальні 

вимірювання сучасних горизонтальних рухів кори, спочатку вимірювали рухи 

кори на території Берегівського горбогіря в штольнях на горі Мужіївській, за 

допомогою двох кварцових горизонтальних деформографів. Спостереження 

продовжили на новоствореній в 1989 році деформометричній станції 

,,Берегове-2 “, де було встановлено два взаємно перпендикулярні кварцові 

деформометри базами: 6 м та 24.5 м. Результати отримані за час спостережень 

відмітив стиснення порід в напрямку паралельному до простягання Карпат та 

розширення в напрямку перпендикулярному до простягання гірської системи. 

В 1999 році в штольні Замкової гори в смт Королеве було змонтовано 

кварцовий деформограф базою 24.5 м, азимутом 80º. На відміну від 

результатів деформометричних спостережень в Берегівському горбогірї, 

деформометричні спостереження в зоні Оашського глибинного розлому 

показали протилежний результат-розширення порід з віковими ходами 

величинами: 10-30х10-7. Проведені вимірювання рухів кори за період 1999-

2020 роки відмітили загальне розширення порід, яке періодично зменшувало 

свою швидкість та тривало декілька років, періоди знакозмінних процесів 

супроводжувалися інтервалами підвищеної сейсмічності Закарпатського 

внутрішнього прогину. Спостереження за характером та знаком рухів в зоні 

Оашського глибинного розлому відмітили тривалий період невизначеності 

головних напрямків рухів кори. Просторово-часовий розподіл місцевої 

сейсмічності за спостережуваний період характерний численними місцевими 

поштовхами та відсутністю сильних відчутних поштовхів. Останні відчутні 

поштовхи в Закарпатті було зареєстровано в липні-серпні 2015 року в околі 

смт Буштино Тячівського району Закарпатської області. На протязі тривалого 

періоду реєстрували тільки слабкі підземні поштовхи, тому актуально 

проведення моніторингу як геодинамічного так екологічного стану регіону. 

Також відмічено зв'язок параметрів магнітного поля Землі та 

сейсмотектонічних процесів в регіоні: стиснення порід супроводжувалося 

підвищенням вектора магнітного поля Землі. Інтервали інтенсивних рухів 
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земної кори корелювали з інтервалами аномальних варіацій величин 

електромагнітної емісії. Спостереження радіоактивного фону середовища 

відмітило особливості сейсмотектонічних процесів в регіоні та їх 

взаємозв’язок. Радіоактивний фон середовища реагує на рухи кори, та прояв 

сейсмічності. Важливо вивчити ці взаємозв’язки при інтенсивних 

різнознакових рухах кори та аномальній місцевій сейсмічності, а також 

дослідженн я геофізичного стану на інших структурах Закарпаття, які вносять 

суттєвий вплив на екологічний стан регіону. 

Формулювання цілей статті. Мета роботи: вивчення просторово-

часового розподілу місцевої сейсмічності, геодинамічного стану та їх зв’язку 

із варіаціями геофізичних полів. Об'єкт дослідження: сейсмотектонічні 

процеси, варіації параметрів радіоактивного фону середовища. Предмет 
дослідження: зв’язки сучасних рухів кори в зоні Оашського глибинного 

розлому, місцева сейсмічність, відгук радіоактивного фону середовища на 

особливості протікання геомеханічних процесів. Для вирішення поставлених 

завдань використано сейсмічні, деформометричні спостереження на пункті 

деформометричних спостережень ,,Королеве”, вимірювання радіоактивного 

фону середовища на режимній геофізичній станції ,,Тросник” за 2020 рік. 

Методика дослідження: побудовано просторово-часовий розподіл місцевої 

сейсмічності, розглянуто сучасні горизонтальні рухи кори та їх кінематичні 

характеристики, побудовано часовий розподіл радіоактивного фону 

середовища. Проаналізовано на предмет виявлення зв’язку варіації 

представлених геофізичних полів, та їх характеристик. Важливо продовження 

дослідження для вивчення зв’язку геофізичних полів в період підвищеної 

сейсмічної активності, зокрема в інтервалах прояву відчутних місцевих 

землетрусів. В роботі представлено обробку рядів бета-випромінювання 

середовища, викликаного рухами земної кори, що можна використовувати як 

індикатор напружено-деформованого стану порід. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Проведені комплексні геофізичні спостереження екологічно-

небезпечних геологічних процесів в сейсмонебезпечних регіонах дозволили 
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отримати важливі висновки про будову земної кори та перебіг 

геодинамічного стану регіону. Основні висновки із наукових досліджень в 

Закарпатському внутрішньому прогині відмітили певні особливості зв’язку 

геофізичних полів в регіоні та вплив на них факторів завад. Фактори, що 

впливають на геомеханічні процеси в верхніх шарах земної кори формують 

геодинамічний стан сейсмічних регіонів. Проведені дослідження 

геодинамічних процесів в Закарпатському внутрішньому прогині, зокрема в 

2017-2018 рр. вказали на періодичність сучасних горизонтальних рухів кори 

в зоні Оашського глибинного розлому[1]. Застосування результатів 

геофізичних спостережень при вивченні геодинамічного стану 

Закарпатського внутрішнього прогину вказали на зв'язок інтенсивних рухів 

кори в центральній частині Закарпаття із проявом місцевої сейсмічності[2]. 

Режимні геофізичні спостереження на пунктах вимірювання параметрів 

геофізичних полів відмітили зв'язок деформацій земної кори із сейсмічністю 

Закарпатського внутрішнього прогину за 2017 рік. За 2017 рік в зоні 

Оашського глибинного розлому становить -15х10-7 . Землетруси 

реєструються при стисненні порід[3]. Кінематика сучасних горизонтальних 

рухів земної кори та сейсмічний стан Закарпатського внутрішнього прогину 

за 2017 рік показали на їх взаємозв’язок. Швидкість та прискорення сучасних 

горизонтальних рухів кори є інформативними параметрами геодинаміки 

регіону- інтенсивні рухи кори супроводжуються вивільненням енергії 

пружно-деформованого стану гірських порід в регіоні [4]. Особливості 

сучасних горизонтальних рухів в зоні Оашського глибинного розлому та 

сейсмічна активність відмічена в дослідженнях проведених на теренах 

геологічних структур Закарпаття [5]. Особливості просторово-часового 

розподілу сейсмічності Закарпатського внутрішнього прогину та 

геодинамічний стан регіону: віковий хід сучасних горизонтальних рухів кори 

–розширення порід, землетруси реєструються в сезонному діапазоні[6].  

Зміна геодинамічної обстановки впливає на розподіл елементів між газами та 

керогеном у замкненій термодинамічній системі. Метод максимізації 

ентропії можна використовувати для розрахунку складу різних геохімічних 
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систем із органічних сполук, він придатний для визначення хімічного складу 

нерегулярних полімерів, у рівновазі з газами та рідинами[7]. Досліджено що 

мантія до глибин перехідної зони може містити магнітні мінерали та мати 

залишкову намагніченість, допоможе в інтерпретації сучасних магнітних 

аномалій та палеомагнітних даних[8]. Для кожної таксонометричної зони 

побудовано розрахункову сейсмогеологічну модель із параметрами 

непружного деформування, які дають змогу врахувати виникнення 

нелінійних ефектів у разі значних сейсмічних впливів, розраховано методом 

еквівалентного лінійного моделювання частотні характеристики ґрунтових 

моделей кожної таксонометричної зони [9]. Магнітні характеристики 

рекомендовано враховувати при комплексній інтерпретації разом з 

електричною томографією, георадарними вишукуваннями та ГІС аналізом 

даних національної бази зсувів України для розробки алгоритму моніторингу 

територій розташування об'єктів критичної інфраструктури[10]. Питомий 

електричний опір (ρ) гірських порід залежить від типів метаморфічних 

процесів: у межах одних рудоносних зон рудні тіла виділяються як менш 

електропровідні порівняно із вмісним середовищем об'єкти, що пояснюється 

зменшенням у них вмісту вуглецевої речовини та збільшенням вмісту кварцу. 

Майже всі глибинні розломи північно-західної частини УЩ характеризуються 

прирозломним метасоматозом, який проявлений кварц-сульфідними жилами 

у вмісних породах [11]. Перед суспільством стоїть надзвичайно актуальне 

завдання - припинити подальшу деградацію і здійснити реальні кроки до 

суттєвого поліпшення екологічного стану довкілля за рахунок організації 

ефективного моніторингу існуючого екологічного стану територій, 

рекреаційних зон і розширенням природно-заповідного фонду[12]. 

На території Закарпатського внутрішнього прогину спостереження 

проводяться на пунктах геофізичних, сейсмологічних та деформометричних 

спостережень Карпатської дослідно-методичної геофізичної та 

сейсмологічної партії Відділу сейсмічності Карпатського регіону та 

Карпатського відділення Інституту геофізики ім..С.І. Субботіна НАН України 

(рисунок 1). 
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Рис. 1. Сейсмологічні та деформометричні спостереження на 
Закарпатті.(1-РГС«Брід»;2 –РГС «Нижнє Селище»; 3-РГС «Тросник»;  

4- Сейсмічна станція «Міжгіря»; 5-сейсмічна станція «Рахів»; 6-РГС 
«Берегове»; 7-РГС«Мукачево»; 8-пункт деформометричних 

спостережень «Королеве»; 9- Сейсмічна станція «Ужгород»;  
10-сейсмічна станція«Холмці» Карпатської дослідно-методичної 

геофізичної та сейсмологічної партії Відділу сейсмічності Карпатського 

регіону Інституту геофізики ім..С.І. Субботіна НАН України[13] 
 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Радіоактивний фон та сейсмотектонічні процеси в регіоні. 

Використовуються підготовлені таблиці звітів режимних геофізичних 

спостережень радіоактивного фону середовища в місячному діапазоні. 

Використовуючи сейсмічні бюлетені, отримані за рахунок обробки 

сейсмічних спостережень в регіоні за допомогою цифрових сейсмометрів,що 

працюють на режимних геофізичних станціях будують часовий розподіл 

сейсмічних подій, аналізують отримані криві, готуються висновки. Параметри 

бета-випромінювання аналізуються на предмет кореляції із параметрами 

геодинамічного стану. Досліджено отриману інформацію за період серпень-

грудень 2020 року. 
Серпень 2020 року. В серпні 2020 року на території Закарпатського 
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внутрішнього прогину зареєстровано 12 місцевих землетрусів сейсмічними 

станціями Відділу сейсмічності Карпатського регіону Інституту геофізики 

ім..С.І. Субботіна НАН України. Бета-випробування в середовищі 

зареєстроване на РГС ,,Тросник” представлене варіаціями добових величин. 

Середнє значення бета-випромінювання за серпень 2020 року становить: 

0.0173мР/год( рисунок 2). 

 

 

Рис. 2. Радіоактивний фон середовища на РГС ,, Тросник”  
за серпень 2020 року 

 

Радіоактивний фон коливається із періодом 3-5 діб. В серпні 2020 року на 

деформографічній станції ,,Королеве” зареєстровано розширення порід 

величиною +4.16 х10-7(рисунок 3). 

 

 

Рис. 3. Радіоактивний фон середовища( крива сірого кольору), зміщення 

порід( крива чорного кольору). Серпень 2020 року. Закарпатський 
внутрішній прогин 
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Побудовано просторово-часовий розподіл місцевої сейсмічності за 

досліджуваний інтервал( рисунок 4). 

 

 

Рис. 4. Сейсмічність регіону( крива сірого кольору), Радіоактивний фон 
(крива чорного кольору), рухи кори( штрих-лінія). Серпень 2020 року. 

Закарпатський внутрішній прогин 

 

Землетруси реєстрували на фоні розширення порід в періоди локальних 

інтервалів стиснення порід. Радіоактивний фон та місцева сейсмічність: 

землетруси відбувалися при підвищених величинах радіоактивного фону 

середовища, викликаних стисненням порід. Розглянуто динаміку сучасних 

горизонтальних рухів кори та варіації параметрів геофізичних полів( рисунок 5). 

 

 

Рис. 5. Сейсмічність регіону( крива чорного кольору), рухи кори, 
кінематика рухів кори( штрих лінія), радіоактивний фон середовища 

(крива сірого кольору). Серпень 2020 року. Закарпатський внутрішній 
прогин 

-300

-250

-200

-150

-100

-50

0

50

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

х0
.0

01
 м

Р/
го

д,
 х0

.1
38

 м
км

, 
се

йс
м

іч
ні

ст
ь 

в.
о.

08--2020

-20

-10

0

10

20

30

40

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

х0
.0

01
м

Р/
го

д,
 х0

.1
38

 м
км

08--2020



 

CONCEPTS FOR THE DEVELOPMENT OF SOCIETY’S SCIENTIFIC POTENTIAL  

276 

Графік швидкості сучасних горизонтальних рухів кори корелюється із 

кривою радіоактивного фону середовища: зміщення графіків на одну добу( 

рухи кори випереджують підвищення радіоактивності середовища). Таким 

чином, рухи кори можуть спровокувати бета – радіоактивність середовища, 

яка накопичувалася в гірських породах. 

Вересень 2020 року. Період характерний проявом 12 місцевих 

землетрусів. Зареєстровано розширення порід величиною :+5.12 х10-7. 

Середнє значення бета-випромінювання за місяць становить: 0.0158 

мР/год(рисунок 6). 

 

  

Рис. 6. Радіоактивний фон середовища у вересні 2020 року 

 

Періоди варіації радіоактивного фону середовища –від 2 до 5 діб. Сучасні 

рухи кори представлені розширенням порід в зоні Оашського глибинного 

розлому( рисунок 7). 

 

 

Рис. 7. Радіоактивний фон середовища( крива сірого кольору), рухи 

кори( крива чорного кольору). Вересень 2020 року. Закарпаття 
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Сейсмічний стан Закарпатського внутрішнього прогину та 

геодинамічний стан представлені на рисунку 8. 

 

 

Рис. 8. Сейсмічність регіону( діаграма чорно кольору), радіоактивний 

фон середовища( крива сірого кольору), швидкість сучасних 
горизонтальних рухів кори( крива чорного кольору). Вересень  

2020 року. Закарпатський внутрішній прогин 

 

Сейсмічність регіону корелюється у часовому діапазоні із варіаціями 

радіоактивного фону середовища, кінематика рухів кори також корелюється із 

варіаціями радіоактивного фону середовища: стиснення порід 

супроводжується реєстрацією підвищеного фону середовища, також 

відмічаються підвищення фону середовища при розширенні порід. Висновки: 

рухи повинні бути інтенсивними, незалежно від характеру рухів кори( 

розширення або стиснення). 

Жовтень 2020 року. В жовтні зареєстровано 14 місцевих землетрусів на 

території Закарпатського внутрішнього прогину. Сучасні горизонтальні рухи 

кори представлені стисненням порід величиною: -2,92 х10-7. Бета-

випромінювання в жовтні відмічені часовим розподілом(рисунок 9). 

Середньомісячне значення бета-випромінювання становить : 0.015мР/год. 

Проведено аналіз зв’язку бета випромінювання із сучасними рухами 

кори( рисунок 10).  
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Рис. 10. Розподіл бета-випромінювання за жовтень 2020 року. 
Закарпатський внутрішній прогин 

 

Проведено дослідження варіацій бета-випромінювання та просторово-

часового розподілу місцевої сейсмічності (рисунок 11). 

 

 

Рис. 11. Бета випромінювання ( крива сірого кольору), рухи кори( крива 
чорного кольору). Жовтень 2020 року. Закарпатський внутрішній 

прогин 

 

Вивчено зв'язок сейсмічності регіону із варіаціями параметрів 

геодинамічного та геофізичного стану середовища( рисунок 12). 
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Рис. 12. Сейсмічність регіону( діаграма чорного кольору), радіоактивний 
фон середовища( крива сірого кольору), швидкість рухів кори( штрих-

лінія). Жовтень 2020 року. Закарпатський внутрішній прогин 

 

Аналіз часових розподілів геофізичних полів привів до певних висновків: 

сейсмічність регіону активізується в інтервалах часу, коли реєструються 

періоди змін критичних точок залежностей. Сейсмічність регіону корелюється 

із кінематикою сучасних горизонтальних рухів кори – розширення порід 

супроводжується реєстрацією місцевих землетрусів. Таким чином, 

геодинаміка регіону знаходить відгук у варіаціях геофізичних полів та 

супроводжується вивільненням геомеханічної енергії. 

Листопад 2020 року. В листопаді на теренах Закарпаття та прилеглих 

територіях зареєстровано 11 місцевих підземних поштовхів невеликої 

магнітуди. Верхні шари земної кори представлені розширенням порід 

величиною +6х10-7. Спостереження радіоактивного фону середовища в цей 

час представлені часовим розподілом на рисунку 13. 

Місяць характерний підвищеними величинами радіоактивного фону, 

середнє значення за місць становить : 0.014 мР/год. Представлені сучасні рухи 
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кори в зоні Оашського глибинного розлому та порівняно із варіаціями 

геофізичного поля( рисунок 14). 

 

 

Рис. 13. Варіації бета-випромінювання на РГС ,,Тросник”  

в листопаді 2020 року 

 

 

Рис. 14. Рухи кори( крива чорного кольору)та радіоактивний фон 
середовища ( крива сірого кольору). Листопад 2020 року 

 

Підвищений радіоактивний фон спостерігається на фоні розширення 

порід за листопад 2020 року. Сейсмічність представлена просторово-часовим 

розподілом ( рисунок 15). 
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Рис. 15. Сейсмічність регіону( діаграма чорного кольору), радіоактивний 
фон( крива сірого кольору), швидкість рухів кори в зоні Оашського 

глибинного розлому( штрих-лінія). Листопад 2020 року 

 

Сейсмічність регіону та радіоактивний фон середовища: серія 

землетрусів в середині місяця та підвищення радіоактивного фону. 

Землетруси відбувалися в періоди стиснення порід різного часового діапазону.  

Грудень 2020 року. В грудні 2020 року зареєстровано 7 місцевих 

землетрусів, які відбулися в Закарпатському внутрішньому прогині. Величина 

стиснення порід в зоні Оашського глибинного розлому представлена 

величиною:-0.73 х10-7. Радіоактивний фон представлений часовим 

розподілом( рисунок 16). 

 

 

Рис. 16. Радіоактивний фон на РГС ,,Тросник’’. Грудень 2020 року 
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Середнє значення радіоактивного фону за грудень 2020 року становить: 

0.014 мР/год, друга половина місяця характерна підвищеним фоном. Отримані 

результати геофізичного моніторингу порівняно із сучасними рухами кори в 

регіоні( рисунок 17). 

 

 

Рис. 17. Рухи кори( крива чорного кольору), радіоактивний фон 
середовища( крива сірого кольору) в грудні 2020 року. Закарпатський 

внутрішній прогин 

 

Період аномальних рухів кори( стиснення порід) супроводжувалися 

періодичним підвищенням радіоактивного фону середовища. Проведено 

вивчення рухів кори та радіоактивного фону середовища із проявом місцевої 

сейсмічності регіону(рисунок 18). 

 

 

Рис. 18. Геофізичний моніторинг в грудні 2020 року. Закарпатський 
внутрішній прогин 
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Підвищений сейсмічний фон корелюється із підвищеними величинами 

радіоактивного фону середовища. Представлено рухи кори в зоні вимірювання 

горизонтальних рухів за 2020 рік та просторово-часовий розподіл місцевої 

сейсмічності ( рисунок 19). 

 

 

Рис. 19. Просторово-часовий розподіл місцевої сейсмічності( діаграма 
чорного кольору), зміщення земної кори( крива сірого кольору) в 

Закарпатському внутрішньому прогині в 2020 році 
 

Сейсмічність Закарпатського внутрішнього прогину представлена 

реєстрацією 188 місцевих землетрусів, що неоднозначно розподілені як в 

просторі так і в часі. Значна частина сейсмічних подій припадає на літній 

період, коли відбулося 75 місцевих землетрусів. Підвищена сейсмічність 

реєструється і в квітні- травні, що відмічає сезонність сейсмічної активності. 

Січень 2020 року – час коли було зареєстровано відчутний місцевий землетрус 

на території Берегівського району, після декількох річного тривалого 

сейсмічного затишшя щодо відчутних місцевих землетрусів, що в 

енергетичному плані є індикатором напружено-деформованого стану гірських 

порід сейсмічних територій. Сучасні горизонтальні рухи кори за 2020 рік, 

спостережувані на пункті деформометричних спостережень в зоні Оашського 
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глибинного розлому відмічені як незначне стиснення величиною -6.15 мкм. 

Аналізуючи просторово-часовий розподіл місцевої сейсмічності та динаміку 

сучасних горизонтальних рухів кори, необхідно зробити висновки про 

залежність характеру рухів кори та сейсмічності регіону-землетруси 

відбуваються при сезонних стисненнях порід. Розширення порід в одних 

інтервалах часу із проявом місцевої сейсмічності. Таким чином, інтервали 

динамічних змін геофізичних параметрів корелюються між собою та 

результатом геодинамічних процесів в регіоні. 

Висновки 

Сейсмотектонічні процеси в Закарпатському внутрішньому прогині є 

періодичними. За 2020 рік на досліджуваній території зареєстровано 188 

місцевих землетрусів. Слід відмітити, що після тривалої перерви, починаючи 

з липня –серпня 2015 року, коли були зареєстровані відчутні місцеві 

землетруси в смт Буштино( Тячівський район), 23 січня 2020 року відбувся 

відчутний місцевий землетрус у Берегівському районі( Закарпатська область). 

Сучасні горизонтальні рухи кори в зоні Оашського глибинного розлому за 

2020 рік представлені зміщеннями величиною -6.15 мкм, (деформації 

становлять -2.5 х10-7 ). Отримана величина знаходиться в інтервалі 10-30 х10-

7, що характерна для рухів кори в Карпато-Балканському регіоні. Сейсмічність 

регіону активізується в періоди змін критичних точок залежностей. Сейсмічна 

активність регіону корелюється із кінематикою сучасних горизонтальних 

рухів кори – розширення порід супроводжується реєстрацією місцевих 

землетрусів. Геодинаміка регіону знаходить відгук у варіаціях геофізичних 

полів та супроводжується вивільненням геомеханічної енергії. Сейсмічність 

регіону активізується при аномальних змінах сучасних горизонтальних рухів 

кори, зокрема при стисненнях порід. Періоди аномальних сейсмотектонічних 

процесів корелюються із періодами інтенсивних змін вимірюваного 

радіоактивного фону середовища. Таким чином, дослідження геодинамічного 

стану середовища вказали на взаємозв’язок геомеханічних явищ та варіацій 

параметрів геофізичних полів: магнітного поля Землі, електромагнітної емісії, 

радіоактивного фону середовища. Проведені дослідження важливі для 
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вирішення екологічних проблем краю. Пропонується проводити геофізичні 

спостереження на інших геологічних структурах Закарпаття. 
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